



Județul Argeș
Serviciul Public Județean Salvamont - Argeș

Pitești, Piata Vasile Milea, Nr. 1, Cod 110053

Tel-fax: 0248 224488

www.cjarges.ro, e-mail: salvamontag@yahoo.com



Nr. 1407/ 13.11.2019

CĂTRE,
CONSILIUL JUDEȚEAN ARGES
SERVICIUL RESURSE UMANE



Vă înaintăm spre aprobare Statului de funcții, Organigrama și Regulamentul de Organizare și Funcționare a Serviciului Public Județean Salvamont Argeș.

Director,
Săndului Ion



Inspector de specialitate,
Nanciu Cristina Ionela



Județul Argeș
Serviciul Public Județean Salvamont -
Argeș

Pitești, Piața Vasile Milea, Nr. 1, Cod 110053

Tel-fax: 0248 224488

www.cjarges.ro, e-mail: salvamontag@yahoo.com



Nr.1403/12.11.2019

RAPORT

Privind actualizarea Organigramei, Regulamentului de Organizare și Funcționare și Statul de funcții ale Serviciului Public Județean Salvamont Argeș

Serviciul Public Județean Salvamont Argeș, denumită în continuare S.P.J Salvamont Argeș este înființat în baza art.2 din H.G. 77/2003 privind instituirea unor măsuri pentru prevenirea accidentelor montane și organizarea activității de salvare în munți și a H.C.J. 37/2004 privind înființarea Serviciului Public Județean Salvamont Argeș.

Potrivit prevederilor art.5 lit.ff din O.U.G 57/2019 privind Codul Administrativ, în structura organigramei Serviciului Public Județean Salvamont Argeș intervin următoarele modificări:

- Colegiul Director dispare având în vedere structura nou propusă.
- Serviciul Administrativ-Financiar își schimbă denumirea în Serviciul Administrativ-Financiar-Resurse Umane și va cuprinde: Compartimentul Financiar Contabil, Compartimentul Resurse Umane, Compartimentul Administrativ.
- Formația Pitești își schimbă denumirea și se va numi Formația Județeană, deoarece, pe lângă zona de acțiune bine delimitată, acționează și ca forță de sprijin în celelalte masive muntoase: Iezer-Păpușa și Piatra Craiului.
- Ca urmare a modificărilor legislative a fost modificat și actualizat Regulamentul de Organizare și Funcționare a Serviciului Public Județean Salvamont Argeș, în sensul că au fost reglementate atribuțiile fiecărui compartiment în parte, a scopului și obiectul de activitate ale serviciului, structurii organizatorice și a principalelor tipuri de relații ale serviciului.

Modificările survenite în structura statului de funcții sunt următoarele:

- S-au ocupat prin concurs trei posturi de salvator montan gradul II și un post de inspector IA;
- Prin promovare s-a transformat postul de inspector de specialitate gradul II în inspector de specialitate gradul I;
- Au fost introduse 2 posturi vacante pentru funcțiile de salvator montan gradul II.

Vă rugăm să aprobați actualizarea Organigramei, Regulamentului de Organizare și Funcționare și a Statului de funcții ale Serviciului Public Județean Salvamont Argeș.

DIRECTOR





Județul Argeș Serviciul Public Județean Salvamont - Argeș

Pitești, Piața Vasile Milea, Nr. 1, Cod 110053

Tel-fax: 0248 224488

www.cjarges.ro, e-mail: salvamontag@yahoo.com



Nr.1394/12.11.2019

Către, Consiliul Județean Argeș

Serviciul Public Județean Salvamont Argeș, funcționează în baza H.G. 77/2003 privind instituirea unor măsuri pentru prevenirea accidentelor montane și organizarea activității de salvare în munți fiind reorganizat în baza Hotărârilor Consiliului Județean Argeș nr.37/2004 și 58/2004.

La ora actuală, la nivelul județului există 11 salvatori montani angajați cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată și 33 salvatori montani cu contract de voluntariat. Având în vedere că, atât directorul cât și Șeful serviciului Administrativ-Financiar-Resurse Umane sunt atestați salvatori montani și coordonează acțiunile de salvare în zona montană conform Procedurii de sistem nr.3654/2018 privind managementul informațiilor și coordonarea resurselor în cazul acțiunilor de căutare-salvare în zona montană și alte zone cu acces dificil, numărul de salvatori montani este de 13 din care operativ doar 11.

Prin Regulamentul de Organizare și Funcționare, asigurăm cu salvatorii montani, toate activitățile de patrulare preventivă și de permanență la bazele și refugiile salvamont din zona de competență. Salvatorii montani voluntari sunt repartizați în patru formații Salvamont, fiecare formație având o zonă montană de responsabilitate bine determinată. Astfel, cu 11 salvatori montani angajați asigurăm permanența la bazele și refugiile salvamont pe toată perioada anului, 24/24 ore, 7 zile din 7. Suprafața totală pe care trebuie să o acoperim este de peste 2200 km pătrați, cea mai înaltă, întinsă și mai izolată zonă din țară: aproximativ 61% din Făgăraș, jumătatea sudică a Pietrei Craiului, Iezer Păpușa și Ghițu-Frunți integral, ca și aproximativ 25% din Leaota. Zona include vârfurile Moldoveanu, Dara, Lespezi, Hârtop, alte vârfuri de peste 2500 de metri din țară fiind pe limita de demarcație cu județele învecinate: Negoiu și Călțun la limita cu Sibiul și Viștea Mare cu Brașovul. Trebuie însă menționat faptul că prezența voluntarilor la activități a devenit în ultimii ani din ce în ce mai greoaie, aproape inexistentă, aceștia fiind angajați la rândul lor și trebuind să răspundă îndatoririlor de serviciu, înaintea celor de Salvamont. Astfel, au fost acțiuni de salvare la care am avut dificultăți în strângerea unui număr minim de salvatori montani pentru intervenție conform H.G 77/2003 privind instituirea unor măsuri pentru prevenirea accidentelor montane și organizarea activității de salvare în munți, mai ales dacă alarma a fost primită în cursul zilei, în timpul orelor de program, când aceștia nu sunt lăsați să-și părăsească locurile de muncă sau sunt în deplasări care fac imposibilă participarea la acțiunea de salvare. Trebuie menționat faptul că în ultimii ani, cazuistica montană a crescut foarte mult, în anii precedenți având adeseori mai multe acțiuni în paralel, ceea ce a dus la

solicitarea resurselor noastre până la limita de reziliență. Vă aduc în memorie accidentul din data de 15 septembrie 2019, din Piatra Craiului, accident soldat cu doi morți și unde a trebuit să mobilizăm și să trimitem în zonă pentru acordarea de prim ajutor și transportul victimelor, nu mai puțin de 20 salvatori montani. Am reușit cu greu să formăm echipele de sprijin, iar pentru a nu rata misiunea am relocat toate patrulele formate din salvatori montani angajați, lăsând descoperite zonele Cota 2000 Transfăgărășan și Nucșoara. La această operațiune au participat toți cei 11 salvatori montani sprijiniți de 9 salvatori montani voluntari.

În urma înființării Departamentului pentru Situații de Urgență, Salvamontul este componenta responsabilă pentru accidentul montan, astfel că s-a evidențiat mai mult ca oricând necesitatea existenței unor echipe profesionale, pregătite de reacție în permanență, prin Procedura de sistem nr.3654/2018 având obligația să ne punem în mișcare imediat ce s-a primit apelul de urgență. Menționez că responsabilitatea intervenției la accidentul montan în care sunt implicate persoane cu afecțiuni medicale revine strict numai Salvamontului, format în acest moment preponderent din voluntari, noi având exact aceleași atribuții în salvarea de vieți omenești ca ale celorlalte instituții, în condițiile în care accidentul montan presupune o intervenție specializată, cu salvatori montani, pe care celelalte instituții nu o pot suplini.

Pentru asigurarea în condiții bune a actului de salvare montană în județul Argeș, nevoia noastră de suplimentare de personal, este următoarea:

- **salvator montan gradul II** – două posturi: 1 post la formația Județeană și 1 post la formația Curtea de Argeș, necesare pentru dezvoltarea capacității de intervenție cu salvatori montani, până la asigurarea schemei complete, necesară zonei montane a județului nostru. Menționez că formația Județeană poate acționa ca forță de sprijin în toate cele trei masive montane, Făgăraș, Iezer-Păpușa și Piatra Craiului, dar și pentru asigurarea permanenței la Baza de salvare montană Cota 2000 în zona căreia se desfășoară cel mai mare număr de competiții cu caracter montan, cel mai mare număr de turiști, și unde în ultimii trei ani au avut loc cele mai multe accidente foarte grave, număr în creștere de la an la an, ce au necesitat alocarea unui număr mare de salvatori montani.

Apariția acestor posturi pentru care se vor efectua procedurile de angajare, va duce la diminuarea corespunzătoare a numărului de salvatori montani voluntari.

În acest sens, se vor completa și actualiza Ștatul de funcții și Regulamentul de Organizare și Funcționare ale Serviciului Public Județean Salvamont Argeș.

Vă rugăm să supuneți cele expuse aprobării Consiliului Județean Argeș.

Director
Ion Sănduloiu

